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Θεσσαλονίκη, 25/04/2020

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

Προς: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Τον κ. Υπουργό Υγείας

ΘΕΜΑ:    «Οι  ραδιενεργές  “μάζες  αέρος”  των  πρόσφατων  πυρκαγιών  στο  Τσέρνομπιλ
έπληξαν και την Ελλάδα»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

σύμφωνα  με  δημοσίευμα  ηλεκτρονικού  τύπου  της  18ης-Απριλίου  2020  (βλ.
https://www.cnn.gr/news/kosmos/story/215907/fotia-tsernompil-ayximena-epipeda-
radiernergeias-kai-atmosfairikis-rypansis-sto-kievo,  )  πυρκαγιές  εκδηλώθηκαν  πρόσφατα στην
περιοχή περιμετρικά του πρώην πυρηνικού εργοστασίου του Τσέρνομπιλ,  με αποτέλεσμα να
προκληθεί άνοδος των τιμών της ραδιενέργειας, τόσο στην συγκεκριμένη περιοχή, όσο και κατ΄
επέκταση, σε όλη την Ουκρανία. Ο καπνός από τις δασικές πυρκαγιές στο Κίεβο, πρωτεύουσα
της  Ουκρανίας,  ήταν  αποπνικτικός  και  οι  κάτοικοι  εκδήλωσαν  δυσφορία  και  δύσπνοια.
Χαρακτηριστικά, το Υπουργείο Υγείας της Ουκρανίας δήλωσε ότι: «Αυτός ο καπνός μπορεί να
προκαλέσει πονοκεφάλους, βήχα, δυσκολία στην αναπνοή, ερεθισμό των ματιών, φλεγμονή των
βλεννογόνων της  μύτης και  του λάρυγγα,  καθώς και  μια σειρά από ασθένειες  και  αλλεργίες».
Ωστόσο,  στην  Ελλάδα  δεν  έγινε  ιδιαίτερη  αναφορά  στα  ΜΜΕ  για  την  σοβαρότητα  της
κατάστασης, καθώς και της κίνησης του «ραδιενεργού νέφους», το οποίο διήλθε από την χώρα
μας,  από  την  9η Απριλίου  και  έως  την  15η,  με  αποκορύφωση  την  12η Απριλίου,  όπως
αποτυπώνεται στον παρακάτω χάρτη κίνησης του «ραδιενεργού νέφους», που διατίθεται εντός
του αναφερόμενου στη συνέχεια διαδικτυακού συνδέσμου από το  IRSN ( Γαλλικό Ινστιτούτο
Ακτινοπροστασίας  και  Πυρηνικής  Ασφάλειας),  το  οποίο  διεξάγει  έρευνες  σχετικά  με  τους
κινδύνους που συνδέονται με τη ραδιενέργεια 
(βλ. https://twitter.com/AntiwarRawitna/status/1252904506205057024 )

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Αριθ.Πρωτ. Ερωτήσεων.5968………………………..
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1.  Έγιναν  μετρήσεις  στην  χώρα  μας  και  ιδιαιτέρως,  στην  Βόρεια  Ελλάδα,  προκειμένου  να
διαπιστωθεί, αν η ποσότητα του ως άνω «ραδιενεργού νέφους», που επεκτάθηκε στη χώρα μας,
περιείχε  επιβλαβή  χημικά  στοιχεία,  τα  οποία  θα  έθεταν  την  Δημόσια  Υγεία  σε  επισφαλή
κατάσταση; Εάν ναι, από τις μετρήσεις που διεξήχθησαν ποια ήταν τα αποτελέσματα και ποια
συμπεράσματα προέκυψαν;

2.  Υπήρξε σχέδιο πολιτικής προστασίας του πληθυσμού,  σε περίπτωση που οι ως μετρήσεις
έχουν χαρακτηρισθεί ανησυχητικές;

Ο ερωτών Βουλευτής

Κυριάκος Βελόπουλος


